

Žiadateľ o obnovu práv predloží tento záväzok so žiadosťou o obnovenie práv na používanie frekvencií z frekvenčného pásma 900 MHz. Predpokladom pre obnovu práv je, že žiadosť spolu so záväzkom bude predložená najneskor do 30 dní odo dňa zverejnenia vyhodnotenia verejnej konzultácie. V prípade ak žiadateľ neprevezme na seba záväzok o poskytnutí Národného roamingu alebo nepodá žiadosť spolu so záväzkom, úrad mu práva neobnoví.

Úrad stanoví povinnosti v súlade s § 35 ods. 2 zákona o elektronických komunikáciách v individuálnom povolení na pridelenie frekvencií podľa návrhu nižšie.

1. Záväzok národného roamingu

Držiteľ individuálneho povolenia na používanie frekvencií sa, za podmienok stanovených v tomto bode, o záväzku národného roamingu zaväzuje na základe zmluvy o národnom roamingu poskytnúť oprávnenému záujemcovi národný roaming od 8.9.2026.

Národným roamingom sa pre účely záväzku národného roamingu rozumie prístup k sieti poskytovanej s využitím frekvenčného pásma 900MHz, ktoré je predmetom tohto individuálneho povolenia.

Oprávneným záujemcom o národný roaming je podnik, ktorý požiadal o národný roaming a ktorý súčasne je poskytovateľom mobilnej verejne dostupnej služby a mobilnej siete využívajúcej frekvencie z harmonizovaných frekvenčných pásiem nad 1GHz na základe individuálneho povolenia pre celé územie SR, a ktorý zároveň nie je na základe individuálneho povolenia držiteľom frekvencií určených pre poskytovanie verejne dostupnej služby vo frekvenčných pásmach pod 1GHz.

Držiteľ individuálneho povolenia sa zaväzuje, pri zohľadnení technických možností siete, poskytnúť národný roaming, ktorý umožní oprávnenému záujemcovi poskytovanie nezávislých a celoplošných verejne dostupných služieb, a to v rozsahu, kvalite a s geografickým pokrytím územia a obyvateľstva SR, ktoré nie sú horšie ako rozsah, kvalita a geografické pokrytie územia a obyvateľstva SR služieb poskytovaných držiteľom individuálneho povolenia, alebo v nižšom rozsahu, nižšej kvalite a s nižším geografickým pokrytím územia a obyvateľstva SR, pokiaľ sú služby takto požadované a dohodnuté s oprávneným záujemcom.

Držiteľ individuálneho povolenia sa zaväzuje, že za účelom poskytovania národného roamingu, nebude obmedzovať účel, rozsah, kvalitu a skladbu služieb poskytovaných oprávneným záujemcom, aby oprávnenému záujemcovi, ktorý je rovnako efektívny ako držiteľ individuálneho povolenia, bolo poskytnutím národného roamingu umožnené poskytovanie konkurencieschopných služieb za podobných podmienok ako má držiteľ individuálneho povolenia. V prípade, ak z objektívne preukázateľných kapacitných dôvodov nebude možné záväzok národného roamingu splniť na celom geografickom rozsahu siete držiteľa, splní držiteľ individuálneho povolenia záväzok národného roamingu, ak sa zmluvné strany nedohodnú inak, aspoň v dohodnutom geografickom rozsahu, v ktorom splneniu záväzku národného roamingu nebránia objektívne kapacitné obmedzenia. Pokiaľ držiteľ individuálneho povolenia prevádzkuje v sieti využívajúcej frekvencie, ktoré sú predmetom tohto individuálneho povolenia, aj

technológie 3G alebo 4G môže obmedziť rozsah poskytovania národného roamingu a vylúčiť len technológiu 5G a modernejšie. Závazok národného roamingu sa nevzťahuje na technológiu 5G alebo modernejšiu technológiu aj pokiaľ držiteľ individuálneho povolenia neprevádzkuje v sieti využívajúcej frekvenčné spektrum, ktoré je predmetom tohto individuálneho povolenia, sám technológiu 5G alebo modernejšiu.

Držiteľ individuálneho povolenia sa zaväzuje, že bezodkladne po obdržaní žiadosti oprávneného záujemcu a poskytnutí súčinnosti oprávneného žiadateľa pre prípravu ponuky, predloží záväznú ponuku s návrhom zmluvy o národnom roamingu. Návrh zmluvy o poskytnutí národného roamingu musí obsahovať všetky podstatné náležitosti, ktoré sú relevantné pre poskytovanie služby národného roamingu vrátane ceny. Držiteľ individuálneho povolenia je povinný s oprávneným záujemcom viesť v dobrej viere rokovania smerujúce k uzavretiu zmluvy o národnom roamingu v súlade s podmienkami záväzku národného roamingu.

Držiteľ individuálneho povolenia nie je na základe tohto záväzku národného roamingu povinný rokovať, predkladať ponuku ani uzavrieť zmluvu o národnom roamingu od okamihu kedy oprávnený uchádzač preukázateľne uzavrie akúkoľvek zmluvu o národnom roamingu na obdobie do 31.12.2028, ak obsahom tejto zmluvy je poskytovanie národného roamingu podľa podmienok a rozsahu tohto záväzku, a to až do okamihu, kým nezačne plynúť jej výpovedná lehota, alebo do okamihu jej ukončenia inak ako výpoveďou, podľa toho ktorý z týchto okamihov nastane skôr.

Držiteľ individuálneho povolenia je oprávnený poskytovanie služieb na základe záväzku národného roamingu obmedziť alebo prerušiť v priebehu doby, na ktorú boli práva obnovené, a to len v rozsahu, v ktorom nemôže poskytovať služby podľa tohto záväzku národného roamingu z dôvodu obmedzenia alebo ukončenia poskytovania služieb všetkým svojim účastníkom alebo z dôvodov hrubého porušenia podmienok zmluvy o národnom roamingu na strane oprávneného záujemcu, ktoré sú v príslušných obchodných kruhoch bežné.

Držiteľ individuálneho povolenia sa zaväzuje, že nebude žiadnemu oprávnenému záujemcovi klásť v procese rokovaní o uzavretí zmluvy o národnom roamingu žiadne právne, administratívne, ani iné prekážky a vyžadovať splnenie takých podmienok, ktoré nie sú pre proces uzavretia zmluvy o národnom roamingu nevyhnutné, ktoré nie sú nutné pre riadne poskytovanie verejne dostupných služieb prostredníctvom národného roamingu alebo ktoré nie sú bežné vo veľkoobchodných vzťahoch na trhu elektronických komunikácií. Uzatvorenie zmluvy o ochrane dôverných skutočností alebo obchodného tajomstva pred začatím rokovaní o uzatvorení zmluvy, na základe ktorej sa má národný roaming poskytovať sa za prekážku ani neštandardnú požiadavku nepovažuje.

Cena za poskytovanie národného roamingu na základe tohto záväzku národného roamingu musí byť stanovená držiteľom individuálneho povolenia v súlade s konkurenčnými a nediskriminačnými podmienkami.

Pokiaľ sa strany zmluvy o národnom roamingu výslovne nedohodnú inak, musí zmluva uzavretá na základe záväzku národného roamingu spĺňať nasledujúce podmienky:

- zmluva musí zabezpečiť, že účastníkom oprávneného záujemcu o národný roaming bude umožnený prístup k službám v rovnakom rozsahu, v akom sú poskytované držiteľom individuálneho povolenia v sieti využívajúcej frekvencie z frekvenčného pásma 900 MHz;
- zmluva nesmie obsahovať sankcie nad rámec rozsahu a výšky sankcií obvykle uplatňovaných vo veľkoobchodných vzťahoch na trhu elektronických komunikácií, a to vrátane sankcií za nedodržanie plánu prevádzky nad rámec rozsahu a výšky sankcií obvykle uplatňovaných vo veľkoobchodných vzťahoch na trhu elektronických komunikácií;
- zmluva musí byť uzavretá s dobou účinnosti minimálne pokrývajúcou obdobie do konca platnosti tohto individuálneho povolenia, pokiaľ oprávnený záujemca o národný roaming nepožiada o kratšiu dobu.

Držiteľ individuálneho povolenia sa zaväzuje preukázateľne informovať Úrad o každej žiadosti oprávneného záujemcu a o každej uzatvorenej zmluve o národnom roamingu, a to do 15 kalendárnych dní od rozhodnej skutočnosti. Na požiadanie Úradu je držiteľ individuálneho povolenia povinný informovať úrad o stave alebo výsledku rokovaní o národnom roamingu, predložiť úradu návrh zmluvy na poskytnutie služby národného roamingu alebo uzatvorenú zmluvu o národnom roamingu. Týmto nie sú dotknuté iné informačné povinnosti držiteľa individuálneho povolenia.